
March Race Meeting 
South Canterbury Car Club

5 March 2022
.

Decision Competitor Finding Rule Breach Penalty to be Applied

1 Dean Cook

The Clerk of the Course finds that: The Chief Time 
Keeper reports that Dean Cook #95 posted a time of 
1:11.847 In Qualifying. This is in breach of his class Time 
bracket of 1:12.00. 

This Is a breach of the 2022 Accredited Articles for Sport Saloon Cup. Article 3.4. The Clerk of the Course rules that: 2022 Accredited Articles for Sport 
Saloon Cup Article 8.2 (1) applies. Dean Cook Car #95 has his Qualifying 
times deleted. Car 95 to start from the rear of the first SS Cup Race. 

2 Dean Cook

The Clerk of the Course finds that: The Chief Time 
Keeper reports that Dean Cook #95 posted a time of 
1:11.376, 1:11.645 and 1:11.879 during Race 8 SS Cup. 
This is In breach of his class Time bracket of 1:12.00. 

This Is a breach of the 2022 Accredited Articles for Sport Saloon Cup. Article 3.4. The Clerk of the Course rules that: 2022 Accredited Articles for Sport 
Saloon Cup Article 8.2 (2) applies. Dean Cook Car #95 Is excluded from the 
results of Race 8.

3 Andrew Brunton

The Clerk of the Course finds that: Race Control report 
that during Race 14 a Safety Car was deployed. While 
under Safety Car you have passed other cars on the 
track. This Is a breach of Appendix 4 Schedule Z Art 14.2 
(3) In that overtaking Is forbidden. A Time Penalty Board 
and Flag signal was shown during the race. 

This Is a Appendix 4 Schedule Z Art 14,2 (3)  The Clerk of the Course rules that: Penalty A4Z.9 applies. S Seconds Is 
added to Andrew Brunton Car #20 race time. 

4 Eddie Iraia

The Clerk of the Course finds that: After a hearing that 
Car 124 Eddie lrala allowed room for Car 900 Choppa 
Stevenson Into turn one but failed to allow room for Car 
61 Jordan Rae. A clear overlap existed for the length of 
the straight. This has resulted In contact between Car 
124 and Car 61. Car 124 ls adjudged to have caused this. 
This has resulted In Car 124 hitting Car 900 and turning It 
around. It was agreed that several alternative actions 
were possible to avoid this happening but ultlmately the 
hit did occur. This is deemed an avoidable accident. 

This is a breach of Appendix 4 Schedule Z Art 12.1.  The Clerk of the Course rules that: Penalty A4Z.S applies. Eddie lrala Is 
fined a sum of $100 and has 2 seconds added to his race time for Race 8. 

5
Flynn Mitchell, Andrew Brunton, 

Simon Wheeler 

The Clerk of the Course finds that: After a hearing that 
Car 20 Andrew Brunton spun at Turn 3. This has been 
caused after slight contact with Car 18 Flynn Mitchell. 
Both Car 18 and 20 have overlap into the comer. Contact 
Is side on. Video is inconclusive as to the cause. car 20 
has spun ending up on the racing line facing backwards. 
Car 63 Simon Wheeler has had to take avoidable action 
to avoid Car ZOand as a result contact with Car 9 Shane 
Roughan has resulted. No blame can be clearly 
approportloned to either car 18 or 20 for the contact.  

No breach has been proven.  The Clerk of the Course rules that: No further action is to be taken. 


